



龙川学校参加全国青少年才艺电视展演全省总决赛 《希望的风帆》名列第一荣获双金奖



荣获全场最高分 入选全国总决赛

《希望的风帆》光听名字就知道这是一个积极向上的节目。它讲述的是一群小鸟在大海中遭遇暴风雨后没有一蹶不振,相反,它们将挫折化作前进的动力,练就与暴风雨搏斗的勇气,展现顽强拼搏的精神,在茫茫大海中重新扬起希望的风帆,继续实现心中的梦想的故事。

龙川学校总校长吕永固也知道,初中生比起小学生承受着更大的学业压力,可他说:学业固然重要,但也不能忽视艺术教育的重要性,我们希望学生通过排演节目及参加比赛,各方面能力得到锻炼,综合素质得到提高,将节目中勇于拼搏的精神运用到学习生活中,勇敢地面对挫折和考验。

《希望的风帆》舞蹈队由15个男生13个女生组成,这种男女参赛人数均衡的组合在全省总决赛中也不多见。这些学生在舞蹈方面大多零基础,但经过几个月的训练,他们的动作已有模有样,此前参加金华赛区的比赛时便以第一名的成绩捧回双金奖。

参加全省总决赛的都是各地优秀的代表队,每个节目都是当场亮分,想要蒙混过关是不可能的。所以金华赛区比赛结束后,我们依旧每天坚持训练,一遍又一遍地纠正动作、表情、表演。吕永固说,为了呈现精品节目,《希望的风帆》演出时用的LED背景都经过精心设计,力争与表演融为一体,给评委和观众最佳的视觉享受。

7日早上6时,吕永固和《希望的风帆》指导老师雷秋月带着学生赶赴杭州参赛。紧张的彩排过后,下午1时30分比赛正式开始,70多支代表队轮番登场,各显神通。晚上9时30分左右,《希望的风帆》舞蹈队最后一个登场,虽然此前各参赛队伍都表现优异,但《希望的风帆》还是以其鲜明的主题、新颖的构思、磅礴的气势、精准的表演获得评委和观众的一致认可,以9.84的高分名列第一,荣获创作、表演双金奖,入选全国总决赛。

7日,由中国儿童舞蹈教育协会、中国文化艺术教育交流协会、中国教育电视协会主办的“启梦之星”全国青少年才艺电视展演浙江赛区总决赛在浙江大学紫金港校区举行,来自全省各地的70多支代表队齐聚杭州,共同见证我省学校艺术教育的发展成果和青少年的艺术风采。比赛中,龙川学校选送群舞节目《希望的风帆》以总分第一名的成绩荣获创作、表演双金奖,入选全国总决赛。



《希望的风帆》剪影

提高综合素质,为今后人生奠基

比赛当日,龙川学校师生还迎来了一个特殊的亲友团——学生金泰宇的爸爸妈妈及亲朋好友专程到比赛现场为孩子们加油助威。

面对记者的采访,金泰宇的爸爸金晓锋感觉有些腼腆:说实话,刚开始孩子说要参加比赛时我根本没放在心上,只当是小孩子过家家。直到上个月《希望的风帆》荣获金华赛区双金奖,金晓锋看到了比赛视频,他才惊觉原来孩子的进步这么大。

在现场观看孩子们的表演,见证他们取得第一名的好成绩后,金晓锋感慨颇多:我相信很多家长跟我一样,刚开始并没有把对孩子的艺术教育当一回事儿,甚至有些家长会反对孩子参加演出,担心会耽误学业。但看了孩子们的表现后我想说,这对他们来说将是一段难忘的经历,这是书本上学不来的知识,非常感谢龙川学校搭建这样一个舞台提供这样一个机会,让孩子们来到浙江大学感受浓浓的名校氛围,我看很多孩子触动较大,立志要考取浙江大学。

正如金晓锋说的,《希望的风帆》舞蹈队的学生们进步不可谓不大。吕永固说,这是因为龙川学校一直怀揣着工匠精神,雕琢精品节目。平时,指导老师反复打磨细节,每个节目都经过千锤百炼。世间万事万物,道理都是相通的。我们希望每个学生都能树立精品意识,以一种追求完美、精益求精的精神和态度做好每一件事。

龙川学校的这种精品意识贯穿于方方面面,在文化课方面,该校参加各学科竞赛均成绩突出,今年中考共有221名学生上永康一中分数线;在艺术教育方面,该校舞蹈节目《希望的风帆》、婺剧节目《红灯记打不尽豺狼绝不下战场》《水斗》均收获过各级奖项;在体育教育方面,该校田径队、篮球队、足球队在金华市乃至全省都有不俗战绩。

吕永固说:龙川学校始终重视培养学生多方面的能力,积极为在艺术、体育上有兴趣、有爱好、有特长的学生搭建平台,提高学生的综合素质,鼓励学生全面发展,为他们的将来发展奠基。

微心声

学习固然重要,但龙川学校不忘重视学生的体育教育、艺术教育,力求提高学生的综合素质,让学生全面发展,为孩子的将来发展奠基、服务。

——龙川学校总校长 吕永固

一路走来,孩子们付出了很多,如今他们取得这么好的成绩,我很为他们感到骄傲,一切辛苦的付出都是值得的。

——《希望的风帆》指导老师 雷秋月

孩子们的表现让我感到非常惊喜,感谢龙川学校搭建这样难得的平台,让孩子们见识校外广阔的世界,让他们学习到书本上学不到的知识,这对每个孩子来说都是一段难得的经历。

——学生金泰宇家长 金晓锋

刚开始让我参演节目时其实我不太情愿,但是既然参加了就要努力做到最好,爸爸妈妈也支持我、鼓励我,周末有时间还会到学校看我排练,这次能在浙江大学参加比赛并取得好成绩,同学们都非常开心,考取浙江大学就是我今后努力的目标。

——七(2)班学生 俞思琪

我以前没有学过舞蹈,性格也比较腼腆,经过这一个学期的排练和比赛,我变得更开朗、更自信了,还多了一项兴趣爱好。为了尽量减少排练对学习的影响,我们平时多问老师、问同学,参加比赛时还会利用休息时间做作业,跟上学习进度,这次期末考试我考了全班第一名。

——七(11)班学生 郑英明